



ROMÂNIA
JUDEȚUL OLT
PRIMĂRIA COMUNEI GIUVĂRĂȘTI

Nr 800 / 26.02.2024

ANUNT,
Privind masurile de combatere a buruenii ambrozia

Potrivit legi 62/2018, pentru combaterea ambroziei, proprietarii sau detinatorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, cailor ferate, cursurilor de apa, lacurilor, sistemelor de irigatii si ai bazinelor piscicole au obligatia sa desfasoare lucrarii de prevenire, combatere si distrugere a burueni ambrozia pentru evitarea instalarii si raspandiri vegetatiei adventive invasive si eliminarea ei in cazul prezentei pe terenurile intravilane sau extravilane .

In acest sens persoanele fizice si firmele trebuie sa desfasoare anual, pînă la data de 30 Iunie, lucrari de intretinere a terenurilor precum cosirea, smulgerea, discuirea, graparea sau erbicidarea ambroziei. Daca aceasta obligatie este neglijata, autoritatile vor da mai întai o sanctiune sub forma de avertisment. Ignorarea avertismentului va duce la aplicarea unei amenzi între 1000 RON si 5000 RON, in cazul persoanelor fizice, sau între 10 000 si 20 000 RON in cazul persoanelor juridice . (verificarea, constatarea nerespectarii obligatiilor de combatere a buruenii ambrozia, precum si aplicarea sanctiunilor se face de catre o Comisie constituita la dispozitia primarului. Informarea comisiei mixte referitoare la la situatia proprietarilor care nu au luat masurile necesare de combatere se face de catre autoritatile publice locale care vor transmite in prealabil o somatie catre proprietarii sau detinatorii de terenuri pe a caror suprafete au fost depistate focare de infestare aducandu-le la cunostinta obligatiile ce le revin precum si scanctiunile in cazul nerespecaării).

Actele normative ce trebuie cunoscute de catre proprietarii / detinatorii /administratorii/beneficiarii/ de terenurii sunt :

- Legea nr 62/2018 privind combaterea buruenii ambrosia .
- Hotararea Guvernului nr 707/2018 pentru aprobarea Normelor Metodologice de aplicare a Lg 62/2018



ROMÂNIA

JUDEȚUL OLT

PRIMĂRIA COMUNEI GIUVĂRĂȘTI

Buruiana Ambrozia ,

Descriere,

Specie anuala de vara , erecta , care poate atinge o inaltime de 0,6-1,2m. Frunzele si tulpina sunt acoperite cu peri aspri. Frunzele sunt opuse , cu 3-5 lobi. Frunzele opuse au lungimea de pana la 20 cm . Fructul (achena) este inconjurat de un involucriu tare, care se termina cu 6-8 proeminente, dispuse ca o coroana pe varful ascutit al fructului. Inmultirea se face prin seminte, o planta poate ajunge sa aiba intre 300 pana la 3000 de seminte. Este intalnita pe toate tipurile de sol, in general cele fertile avand o viabilitate a semintelor in sol de pana la 30 ani .

Aceste plante, produc inflorescenta in forma de spic verde galbui, de aproximativ 3mm in diametru.

Cea mai raspandita dintre speciile de buruieni apartinand genului Ambrosia o reprezinta specia Ambrosia artemisiifolia, cunoscuta sub denumirea populara de iarba de paragina, iarba parloagelor sau floarea pustiei, in functie de zona .

Creste spontan pe terenurile lasate parloaga , de-a lungul cailor ferate, a drumurilor, pe marginea apelor urgatoare , in apropierea darnaturilor, pe terenurile lipsite de vegetatie si prost intretinute dar si in gradini neingrijite , in zonele in care s-a depozitat pamant excavat precum si in culturile de cereale paioase floarea-soarelui, porumb precum si in pasuni .

Este rezistentă la secetă și arșiță, fapt ce a determinat ca în ultimii ani secetoși buruiana să aibă condiții favorabile, să se dezvolte foarte rapid și să cuprindă areale întregi. Perioada de vegetație se încheie odată cu primele brume și înghețuri din luna decembrie.

Ambrozia este considerate ce mai alergenă planta .

Se apreciază că, din populația activă a României (9.000.000 persoane), un număr de 482.000 persoane sunt alergice la polenul de ambrozia, majoritatea prezentând rinoconjunctivită, afecțiune care în timp evoluează spre astm. Alergia la ambrozie este una dintre cele mai raspandite din Romania. Polenul ei provoaca rinita alergica , conjunctivita, astm , bronsite si inflamatii, precum in cazul alergiilor de orice alt tip de polen. Daca nu este tratata corespunzator, poate provoca si moartea ducand la sufocare.

Sensibilizarea alergica la polenul de ambrozia se manifesta clinic cel mai frecvent ca rinoconjunctivita si astm, dar pot aparea si simptome cutanate , inclusiv urticarie si angioedem, putandu-se ajunge la manifestari similare celor din socul anafilactic .

Simptomele cutanate includ leziuni de urticarie , care sunt papule pruriginoase, si edem dureros al tesuturilor profunde , care afecteaza mai frecvent zolene perioală, periorbitală, limba , zona genituala si extremitatile. Socul anafilactic este cea mai severa forma de reactie alergica , cu debut brusc neasteptat , si tabloul clinic deseori dramatic , putand duce la deces prin obstructia căilor aeriene si colaps vascular ireversibil . Socul anafilactic reprezinta o urgenta medicala .



ROMÂNIA

JUDEȚUL OLT

PRIMĂRIA COMUNEI GIUVĂRĂȘTI

Cum poate fi combătută/distrusă buruiana ambrozia ?

În majoritatea cazurilor buruiana este răspândită și ocupă spații/vetre compacte. Ca urmare, cele mai bune rezultate se pot obține prin cosirea manuală a acestor vetre sau prin folosirea diferitelor echipamente mecanice de tuns iarba, în special pe alineamentele căilor ferate, a drumurilor și pe marginea parcelelor. Atunci când buruiana este răspândită în interiorul tarlalelor/solelor agricole, în special în interiorul unor crovuri, stufărișuri, denivelări etc., distrugerea se poate face prin aplicarea unor lucrări de discuit, grăpat sau prin folosirea unor cositori mecanice. Când buruiana este răspândită pe suprafețe mai mari se pot aplica erbicide, după caz, începând de primăvara devreme când buruiana are 10 - 15 cm și poate fi recunoscută cu ușurință. În vederea stabilirii tipului de erbicid și a dozei, proprietarii/deținătorii/administratorii de terenuri pot apela la specialiștii direcțiilor pentru agricultură județene pentru a primi informații detaliate sau după caz la specialiști din cadrul primăriilor. În cazul existenței unor focare izolate, buruiana poate fi smulsă relativ ușor folosind mănuși de protecție pentru evitarea iritațiilor, distrusă cu sapa sau prin secerare. Pentru ca lucrările de combatere să fie cât mai eficiente, cositul mecanic sau manual trebuie efectuat cât mai aproape de suprafața solului în vederea distrugerii tuturor ramificațiilor care pornesc din tulpina principală. În caz contrar, se distruge doar tulpina principală iar restul ramificațiilor se dezvoltă, înfloresc și produc în continuare polen. Se recomandă cositul repetat de 2 -3 ori pe an. Lucrările de combatere se repetă în fiecare an până la eradicarea completă a buruienii.

Buruiana ambrosia trebuie distrusă în perioada cuprinsa între răsarire si apariția primelor inflorescențe, respectiv pana la data de 30 iunie a fiecarui an iar in cazul reapariției recomandându-se efectuarea repetată a lucarilor de combatere pe intreaga perioada a anului

Actele normative e trebuie cunoscute de catre proprietarii/deținătorii/administratorii/beneficiarii de terenuri sunt :

- **Legea nr 62/2018 privind combaterea buruenii ambrozia ;**
- **Hotarârea Guvernului nr 707/2018 pentru aprobarea Normelor Metodolige de aplicare a Lg,62/2018**

Link -uri utile :

www.madr.ro

www.ms.ro

www.mmediu.ro

SECRETAR GENERAL ,
GIULE

FOND FUNCJAR,
N,

Tel./fax. 0249/535601, E-mail: primaria.giuvarasti@yahoo.com,
website: www.giuvarasti.ro

Strada Principală, nr. 101, C.P.237195, Com. Giuvărăști, Jud. OLT

